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Az MSzP A bAnkoknAk AdtA, 
A FideSz MAgánAk kéri A nyugdíjAkAt

A nyugdíj nem játék!
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

AZ ESéLyTELENEK NyUGALMÁvAL

Egy kedves magyar vállalkozó ember, aki 
nyugodtan mondhatja magát a rendszervál-
tás nyertesének, Pekingben járt. Az esély-
telenek nyugalmával néztük azt, amivé 
Kína lett, mondja nekem. Elgondolkodtató, 
hogy mi az, amit a kínaiak tudnak, és amit 
mi nem tudunk. A kínaiak közösségben él-
nek. Nézd meg, kerek asztalnál esznek, kö-
zös tálakból szemezgetnek. Mi individua-
listák vagyunk, csak az én számít. A kínai-
ak egymás közt vitatkozhatnak, sőt polgár-
háborút vívhatnak, de a külföldivel szem-
ben egységesek. Mi szeretjük magyar tár-
sainkat a külföldieknél bemártani, beárul-
ni, s mindegy kiről is van szó, németekről, 
oroszokról vagy éppenséggel amerikaiak-
ról. A kínaiak számára a kínai történelem 
5 ezer év, amiben volt feudalizmus, kapi-
talizmus, sőt 1949 óta szocializmus is, de 
mégis egészet alkotnak. Nálunk a történe-
lem minden rendszerváltáskor, sőt rosz-
szabb esetben minden kormányváltáskor 
újra kezdődik. A kínaiak képesek mindent 
utánozni, és egyben megtanulni annak a lé-
nyegét. Mi is utánzunk, de sohasem tanul-
juk meg a lényeget. A kínaiak tisztelik érté-
keiket, nyelvüket, szokásaikat. Nekünk ho-
vatovább nincsenek értékeink, nem becsül-
jük saját nyelvünket, kultúránkat, hagyo-
mányainkat. Kína ma már a világ máso-
dik gazdasági hatalma. Másfélmilliárd em-
bernek adnak munkát és kenyeret, ponto-
sabban szólva rizst. Kétszer annyinak, mint 
Európa. Nos, kezdjünk el kínaiul tanulni, 
és pálcikával enni? Vagy az utolsó pillanat-
ban mégis tanulhatunk valamit kínaiaktól?

éRTéKEK

A múlt héten a szocialista Koreában jár-
tam. Tudod, lehet finnyáskodni, hogy 
Korea ilyen, meg olyan. Lehet vitatkozni 
arról, hogy melyik társadalom jó és me-
lyik nem az. Egyet azonban bizton állít-
hatok. A koreai emberek hisznek abban, 
amit tesznek. Delegációs társaim faggat-
ták a 27 éves tolmácslányt, hogy tagja-e a 
pártnak. Még nem – válaszolta. De miért 
nem? Nos, még nem tettem eleget a pár-
tért. Nem betanult szöveg volt, a lány hitt 
abban, amit mondott. Milyen szakmában 
lehet Észak-Koreában karriert csinálni? – 
érdeklődtek a magyarok. Nem a szakma 
számít, minden szakmában lehet jól dol-
gozni, és csak ez fontos – mondta a lány 
irigylésre méltó hittel. A pénz a szocialis-
ta Koreában is pénz. Az életük sem köny-
nyű. De nem a pénz a fő értékük. Több-
re becsülik a tisztességes munkát, egy jó 
hangversenyt, a másokkal való együtt-
létet. A mai Magyarországon milyen  
értékeink vannak?

Új FidESZ-iKoN

A Fidesz új ikonnal gazdagodott. Az egy-
kori miniszterelnök, Nagy Imre bekerült 
a kormánypárt jelképei közé. „Nagy Imre 
később a vele szemben lefolytatott gyalá-
zatos perben okosságával és rettenthetet-
lenségével a legnagyobb hőseink sorába 
emelkedett, megvédte a forradalom tisz-
taságát és mártírtársai becsületét. Hála 
érte!” – mondotta a Fidesz-nagygyűlé-
sen a miniszterelnök. Nagy Imre eddig a 

szocialisták kanonizált hőse volt. Szemé-
lye utólag is igazolta az MSZMP egykori 
vezetőinek 1989-es árulását, a kapitaliz-
mus bevezetésében játszott szerepüket. 
Az MSZP-képviselők mindig az ő szob-
ránál fogadták meg, hogy a haza javáért, 
és csakis azért fognak ténykedni. Aztán 
persze tették azt, amit igazán gondoltak. 
Ők alapították a Nagy Imre Érdemrendet, 
amely „a hazafias helytállásukkal példát 
mutató, tetteikkel a magyar függetlensé-
get szolgáló, a békés rendszerváltozást, a 
társadalmi párbeszédet és a társadalmi 
békét elősegítő magyar és külföldi állam-
polgároknak adományozható”. A Fidesz 
most figyelemre méltó éleslátással elvet-
te a szocialisták jelképét. Az elmúlt évek-
ben a baloldaliság gondolatát vették el az 
MSZP-től, és kihasználva az MSZP sú-
lyos hibáit és bűneit, olyan programmal 
mentek a választásokra, amelynek zömét 
nyugodtan lehet baloldalinak nevezni. 
Az áprilisi és az októberi választásokon 
a politikai pozícióktól fosztották meg a 
szocialistákat. Most már gerincüket törik 
meg, elvéve tőlük történelmi eszményké-
peiket. 1956 cakk und pakk a Fideszé lett.

A Fidesz vezetésének persze nagy ön-
uralomra lehetett szüksége, végül is a Fi-
desz mindig is antikommunistának val-
lotta magát. Nem kevés dologról kellett 
megfeledkeznie a hőssé avatás érdekében. 
Példának okáért arról, hogy Nagy Imre 
mégis csak a kommunista mozgalomban 
élte le életét. Félre kellett tenni azt a tényt 
is, hogy Nagy Imre a szocialista Magyar-
országon volt miniszter, ráadásul az, aki 
lesöpörtette a padlásokat. Retusálandó az 
a tény is, hogy 1953 nyarán mégiscsak a 
szovjetek csináltak belőle miniszterel-
nököt. Apróság ugyan, de tény, hogy az 
50-es évek zűrzavaraiban elfelejtették el-
bocsátani a szovjet állampolgárságból, és 
bizony haláláig a Szovjetunió állampol-
gára is volt.

Ja és még valami! Mostantól már gon-
dolni sem szabad arra, hogy 1956-ban a 
barikádnak volt másik oldala is. 

Éljen a demokrácia!

thürmer gyula
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Hétből-Hét
   MiT GoNdoL A MUNKÁSPÁRT?

1. Orbán Viktor hivatalában fogadta Soros Györgyöt. Az ameri-
kai-magyar milliárdos egymillió dollárral kívánja segíteni a  
magyarországi vörösiszap-katasztrófa utáni kármentést. 

Munkáspárt: Soros György a rendszerváltás idején nagyvona-
lúan támogatta a Fideszt. Barátságuk aztán, párhuzamosan 
Orbánék liberálisoktól való eltávolodásával, elhidegült. A 
Fidesz szemében az elmúlt években immár Soros lett a go-
nosz nyugati oligarcha megtestesítője. Most Sorosnak kerek 
egymillió dollárjába került - amelynek „felhasználásáról kö-
zösen döntenek” – , hogy találkozzon Orbánnal, ha úgy tet-
szik, bűnbocsánatot nyerjen. Azonban nem csak azt nyer: 
Soros Nyílt Társadalom Alapítványa, amelyet az ország bel-
ügyeibe való beavatkozása miatt többek között Franciaor-
szágból és Oroszországból is kitiltottak, szabad kezet kap 
Magyarországon. Ez nem ér meg egymillió dollárt még ak-
kor sem, ha az összeg valóban a katasztrófa károsultjainál 
köt ki. 

2.  Sikerdíjas megbízással vállalja a Magyar György az iszap-
katasztrófa áldozatainak jogi képviseletét. A sikerdíj össze-
ge a megítélt kártérítés 13 százaléka plusz áfa, ehhez járul-
nak még az ügyvéd költségei. 

Munkáspárt: A katasztrófát nem csak elszenvedni, hanem mint 
látszik, azon keresni is lehet. Hiába, ilyen az “önzetlen segít-
ség”. Még akkor is, ha a költségek közül például a fénymáso-
lást “nagylelkűen” magára vállalja Magyar úr, s benzinpénzt 
is csak Budapesten kívüli utazásaira számít fel. Egy nye-
részkedő ügyvéd persze szót sem érdemelne. Az azonban 
igen, hogy az úton-útfélen közérdekre hivatkozó Orbán-kor-
mány miért nem vállalta magára a károsultak érdekképvise-
letét, s miért nem „veri ki” a MAL-ból a pénzt. 

3.  Pálinkás József, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke 
szerint a cigányság, miközben a helyzete folyamatosan rom-
lik, egyre inkább a politikai vetélkedések „könnyen manipu-
lálható eszközévé” vált.

Munkáspárt: Az akadémikusnak igaza van. De kimondani ezt 
kevés, s erről meggyőzhetné fideszes támogatóit és baráta-
it is. A cigány-kérdés megoldásának alapja: a romáknak szá-
mon kérhető munkát és nem segélyt kell adni, s biztosíta-
ni azt, hogy gyerekeik iskolába járjanak. Minden egyéb ez-
után jön.

4.  A fővárosi vegyes tulajdonú cégeknél - a vízműveknél, a 
csatornázási és a gázműveknél is - felül fogják vizsgálni a 
privatizációs szerződéseket. Emellett a BKV kivételével le-
váltják a fővárosi közszolgáltató cégek vezetőit. 

Munkáspárt: Budapesten rendet kell tenni. Tarlós István első lé-
péseivel így nehéz nem egyetérteni. Helyes az is, hogy a kor-
rupcióban keveredett vállalatok vezetőit eltávolítják. De kér-
dezzük: a BKV nem ide tartozik? Kocsis mégis marad. Miért? 
Kocsist az MSZP és a Fidesz is szereti, kedvelte a paksi atom-
erőmű élén éppúgy, mint a villamos művek vezéreként. De ami 
még fontosabb: ő szervezte meg az energetikai szektor priva-
tizációját, s emellett Csányi Sándor üzlettársa és barátja. Ez-
után kérdés még, hogy miért ő a kivétel? S egyáltalán mik és 
kik azok a kivételek, akik még a Fidesz szabályait is átírhatják? 
Egyszerű: akiknek igazából meg akar felelni a Fidesz. 

5.  Romlott Magyarország korrupciós megítélése: az ország 
jelenleg az 50. helyen áll a 178 országot tömörítő korrupciós 
rangsorban, míg tavaly 46. volt.

Munkáspárt: Magyarázatként elég az MSZP, Gyurcsány és Bajnai 
nevét leírni. S, hogy jobb lesz-e jövőre? Ennek megítéléséhez 
javasoljuk elolvasni mégegyszer az előző hírt és kommentárt.

6.  Megalakult az MSZP Demokratikus Koalíció nevű új plat-
formja. A szerveződést Gyurcsány Ferenc volt pártelnök-
miniszterelnök vezeti. 

Munkáspárt: Gyurcsány elkezdte az MSZP visszahódítását. 
Mondhatnánk erre, hogy szíve joga, s az erkölcsileg lenul-
lázódott szocialisták tulajdonképpen meg is érdemlik a jó 
Fletót. Hadakozzanak csak Mesterházyval vagy Lendvaival, 
az ő dolguk. Csinálják. Mi csak egyet ne feledjünk el: itt 
csak a maradék koncon való marakodásról van szó! Nem el-
vek vagy ideológiák csapnak össze, Gyurcsány „fogjon ösz-
sze mindenki Orbán ellen” elmélete épp úgy csak egy jel-
mez, duma, mint Mesterházy újonnan lelt baloldalisága. Az 
MSZP egyetlen jelenlegi vezetője sem akar igazi baloldali 
pártot csinálni, mert ezzel szembe menne a párt „tulajdono-
sainak”, a nagyvállalkozók és multivezérek érdekeivel. 

7.  Magyarország 1956-ban megküzdött a szabadságáért; vér-
rel, életekkel és elvesztegetett évtizedekkel fizette meg az 
árat - mondta Mesterházy Attila, az MSZP elnöke Kaposvá-
ron, Nagy Imre szobránál.

Munkáspárt: Hát hogyne. Mesterházy úr például ezeknek az 
elvesztegetett évtizedeknek köszönhetően nőhetett fel és ta-
nulhatott létbiztonságban. MSZP-vezető társai zöme szintén 
mártírként viselte el a magas párt- és állami funkciókat, az 
MSZMP és KISZ KB, a Népfront székház valamint a Ma-
gyar Nemzeti Bank és a Tervhivatal maga volt a purgatóri-
um. Nyilván ezért kellett mindezt ’89-ben a pénz szabadsá-
gára váltani. Egyszóval ne hülyítsen minket, Mesterházy úr! 

Rövid híREK – Rövid KoMMENTÁRoK
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Kötelező önKéntesség

Alig két éve voltam munkavállaló, amikor céges könyvelőnk 
felszólított: válasszak önkéntes magánnyugdíj-pénztárt. Néz-
tem is rá bután: miért? Optimizmusom nem töretlen, valószínű-
leg nem érem meg a nyugdíj-korhatárt, s ha mégis, addigra úgy-
is elsíbolják a befizetett összeget. Nem volt véletlen a cinizmus: 
akkoriban derült ki, hogy kedves államunk okosnak mondott 
elei remekül eltőzsdézték a nyugdíjas korúak sok-sok évtizeden 
át befizetett nyugdíj-járulékát. Vagyis amit befizettek, nincs mi-
ből kifizetni. 

Könyvelőnk kedves volt, szolid ötvenes hölgy, s már-már 
megsimogatta a buksimat: „csacsi, kis csacsi”. A dolgot tovább-
ra sem értettem, hát elmagyarázta: azért kell választani, mert 
kötelező. 

Húsz évem rutinjával – nem a közgazdasági ismeretek hiánya 
miatt – a szavakon kezdtem lovagolni. 

Kötelező? Önkéntes? Magán-nyugdíj-pénztár? 
Nincs itt valami ellentmondás?
Könyvelőnk vállat vont: ez az új törvény. 
Alapvetően törvénytisztelő állampolgár vagyok, bólintottam: jó. 
Kiválasztottam egy többek által ajánlott, tetszetős reklámok-

kal operáló társaságot. Gondolom, nem is kell mondanom: az-
óta nyolcszor cserélt gazdát, mára csak az évenkénti levelekből 
értesülök, hová is fizetek.

De cinizmusom töretlen: ahogyan az egészségügyi hozzájá-
rulásokból nem látok vissza egy fillért sem, úgy bájosan intege-
tek a magánnyugdíj-pénztár forintjai után is. 

Erre jön most a kormány, hogy bocsi, a mostanság befizetett 
összegeket egyszerűen zsebre teszi. 

Nincs konkrétum, nincs emberi nyelven megfogalmazott 
magyarázat: sarc van.

Majd, valamikor, egyszer „visszaléphetünk” az állami nyug-
díjjárulékot igénylők sorába. 

Halló! Mi ki sem léptünk! Mi oda is fizetjük a járulékot, meg 
az „önkéntesbe” is. 

Nem meglepetés, hogy „rossz korban születtünk”, de hát 
azért legyen már megállj! 

Állítólag a kilépők befizetett pénzét kötelesek ezek a cégek 
folyamatosan nyilvántartani, és az aktuális kamatokkal – ka-
matveszteségekkel tovább kezelni.

De hol itt a garancia? A külföldi tulajdonú „önkéntes” ma-
gánnyugdíj-pénztár fogja magát, becsődöl. Láttunk már ilyet! 
Pápá, 12 év befizetett forintjai. 

Cinikus vagyok, mert attól is a falra mászom, amikor azt me-
rik mondani, hogy X mennyiségű dolgozó tart el Y mennyisé-
gű nyugdíjast. 

Hát egy frászt!
A nyugdíjasok évtizedeken keresztül dolgoztak, fizették já-

rulékaikat, s két kezük munkájával járultak hozzá az ország 
gyarapodásához. Vagy rosszul tájékoztattak, ’45 után nem ők 
mentek két kezükkel építeni, nem a kiskatonák emelték a gáta-
kat, nem a kommunista szombatokkal szépítették környezetü-
ket? Leegyszerűsített kérdések ezek, de a valóságot talán érez-
ni belőlük…

Nem mondom, hogy az amerikai vagy angol kapitalizmus 
jobb vagy rosszabb, mint a miénk, de hogy nálunk végtelenül 
pofátlanul csinálják, az biztos. 

Az USA-ban legalább eldöntheted, mennyit akarsz egészség-
biztosításra költeni – ha keveset fizettél, úgy jártál, hogy nem 
kapsz meg életmentő beavatkozást.

Nálunk fizeted a kiszabott százalékot – biztos, hogy megka-
pod az életmentő beavatkozást? 

Említettem: törvénytisztelő állampolgár vagyok. Nagyjából. 
De lenne kedvem megrúgni azokat, akik a válság-adó kategóri-
ában már megint a tisztességes, adófizető embereket nyúzzák. 

Mert mi már eleget fizettünk. 
Mikor fognak – mondjuk – a hivatalosan is giga-gazdagok 

fi zetni?

cseh katalin 
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AZ MSZP A BANKoKNAK AdTA, 
A FidESZ MAGÁNAK KéRi A NyUGdíjAKAT

Plusz hatvan milliárd forint idén, 340 jövőre – 
ez a héten elfogadott nyugdíj-döntések első, a 
kormányzatot érintő része. A magánnyugdíj-
pénztárba kényszerített több mint hárommil-
lió ember számára pedig jövő év végéig átla-
gosan mínusz 140 ezer forintot jelent, amelyet 
levontak fizetéséből, s amelynek nem tud-
ja további sorsát. Ez ami ma biztos, minden 
egyébre csak következtetni lehet.

Hol Kezdődött? 

A magánnyugdíj-pénztári rendszer Horn 
Gyula kormányának köszönhető. Bizonyos 
értelemben ez volt a totális privatizáció első 
lépése: miután a gazdaság zömét magán-
kézbe játszották át, elkezdték a társadalmi 
és szociális intézmények, szolgáltatások ki-
árusítását. Ennek lett volna befejező lépése 
Gyurcsányék alatt a kórházak eladása, ami 
jórészt a Munkáspárt aláírásgyűjtését kö-
vető népszavazás miatt bukott meg. 

A nyugdíjpénztárakat azonban az MSZP-
nek és az SZDSZ-nek sikerült keresztülver-
nie. Önmagában a magánnyugdíj-pénztá-
rakkal nem lett volna különösebb baj. Akkor, 
ha egy szabadon választható lehetőségként 
hagyták volna meg, vagy az állami nyugdíj 
egyfajta kiegészítőjének maradt volna. 

Hornék azonban nem így döntöttek: ők 
először is kötelezővé tették a magánpénztári 
tagságot a pályakezdőknek. A fent már em-
lített több mint hárommillió, a rendszervál-
tás után munkába álló fiatal nem választha-
tott, őket törvény kötötte valamelyik bank-
hoz vagy biztosítóhoz. Leegyszerűsítve: az 
állam kötelezte rá, hogy fizetése egy részét 
adja oda magáncégnek, amelyik majd azt 
kedve szerint forgathatja. Fektethet állam-
papírba, de részvénybe is. Tőzsdézhet, a szó 
legszorosabb értelmében a nyugdíjakkal. A 
bank haszna ebben egyrészt az 5-6 száza-
lékos kezelési költség, másrészt, hogy száz-

milliárdokat – összesen ma mintegy 2700 
milliárd forintot – fektethet be neki áttétele-
sen hasznot hozó üzletekbe. 

MiT AKAR AZ MSZP?

A szocialisták legutóbb a kórházak eladá-
sáért harcoltak olyan vehemensen, mint 
ahogy ma védik a magánnyugdíj-pénztá-
rakat. A hasonlóság aligha véletlen. 

Talán egyszer kiderül, hogy az MSZP 
és a körülötte lévő üzletemberek mennyit 
kaptak a nyugdíjrendszer magánosításá-
ért, valamint az is, hogy mennyit kaptak 
volna, ha sikerül eladni a kórházakat. 

Ma elsősorban ezért kiáltanak farkast, 
ezért teszik egyenlővé a magánnyug-
díj-pénztárak, azaz a bankok és biztosí-
tók érdekeit a demokráciáéval. Diktatú-
rát kiáltanak, a jogállam eltiprásáról be-
szélnek, miközben igazából csak a banki 
pénzcsapok elapadásától tartanak. 

Ezért hirdetnek tömeggyűlést az Al-
kotmánybíróság elé, s ezért akarnak nép-
szavazást is. 

Nincs igazság az úgynevezett szakmai 
érveikben sem. A magánnyugdíj-pénztá-
rak pazarlóan működnek - értelemszerűen 
a mi pénzünket pazarolják saját költségeik-
re -, a befektetéseket 2-3 százalékkal drá-
gábban kezelik az átlagos banki költségnél. 

Nem igaz az sem, hogy nem kockáza-
tosak. A 2008-as válság 421,8 milliárd 
forint veszteséget okozott nekik, ennyit 
játszottak el a pénzpiacokon a nyugdí-
junkból. Tény, voltak jobb évek is. Azon-
ban 1998 és 2009 között összességében 
mindössze 0,4 százalékkal növekedett a 
befizetett vagyon. Reálértéken, azaz az 
inflációt is beleértve. Az állami nyugdíj 
reálértéke ebben az időszakban átlagosan 
– beleértve a megadott, majd elvont 13. 
havit is –, 25-30 százalékkal növekedett. 

MiT AKAR A FidESZ?

A Fidesz 1998 és 2002 között nem változ-
tatott a nyugdíj-szabályokon, félt szem-
be menni a bankokkal, a magánpénztári 
lobbival. Ma már megteheti. Egyrészt ott 
a kétharmados parlamenti többség, más-
részt a tőke elleni intézkedések egyér-
telműen népszerűek a lakosság körében. 
Azonban ténylegesen a tőkével megy-e 
szembe a Fidesz? 

A választ csak sejteni lehet a kormány-
zat eddigi lépéseiből. A Fidesz úgy tud csak 
bankokat háttérbe szorítani, hogy a legna-
gyobbaknak plusz előnyöket ad. 

Esetünkben ez az OTP-t, illetve néhány 
külföldi óriásbank-hálózatot jelent. 

Gyanítható, hogy hosszú távon ők is 
szerepet kapnak az új nyugdíjrendszer-
ben, akárminek is fogják azt hívni. Rövid 
távon azonban a jövő év végéig, a magán-
nyugdíj-pénztáraknak befizetett, azon-
ban az APEH által levont 400 milliárd fo-
rint megszerzéséről van szó. 

Ha sikerül a magánynyugdíjakból az ál-
lami rendszerbe visszacsábítani az emlí-
tett hárommillió embert, akkor 2700 milli-
árd forintra tehetik rá a kezüket. Ezt a pénzt 
nem kell belátható időn belül kifizetniük, hi-
szen a 30-as, 40-es korosztály még legalább 
20-30 évig aktív lesz. 

Azt tesznek vele, amit akarnak, még 
akkor is, ha ígéretükhöz híven, személy-
re lebontva, pontosan vezetni fogják a 
nyugdíjszámlákat.

Egy kizárólagos állami nyugdíjrend-
szer működőképes ötlet, így működik 
számos nyugati országban is, s senki sem 
félti ettől a demokráciát. 

Azonban úgy nem megy, hogy a kor-
mány hirtelen változtat a játékszabály-
okon. Meglehet, ezek a szabályok rosz-
szak voltak, azonban mindenki hozzájuk 
alkalmazkodott. 

Orbán Viktor nem csinál mást, mint anno 
Horn Gyula. Lényegében azonnal kötelező-
vé tesz egy új rendszert, amiről még semmit 
sem tudni. A majdani nyugdíjasok pénzével 
sem bánik másképp, hiszen mélyen hallgat 
arról, hogy mi lesz a 2700 milliárd sorsa. 

A kapitalista, szűk érdekcsoportok ér-
dekeit követő állam ugyanis semmivel sem 
jobb gazda, mint egy profitra éhes bank. 

Ez magánérdek és nem közérdek,  
Miniszterelnök Úr!

Állami vagy magánnyugdíj-pénztár? Melyik a biztosabb és jobb? látszólag erről vi-
tatkozik most kormány és ellenzék. A valóságban azonban a magánnyugdíj-pénztárak-
ban lévő 2700 milliárd forint sorsán csapott össze a Fidesz és az MszP. orbánék azért 
akarnak „államosítani”, hogy az államkasszába kerüljön a pénz, s ezzel a nyugdíjak 
majdani kifizetéséig arra költhessék el a milliárdokat, amire akarják. A szocialisták le-
nyúlásról beszélnek, miközben ténylegesen a magánnyugdíj-pénztárakon milliárdokat 
kereső külföldi bankok és biztosítók érdekeit védik. Korábban ők voltak, akik kötelező-
vé tették a pályakezdőknek, hogy a magán-pénztárakba, azaz közvetetten a pénzpiac-
ra, a tőzsdére vigyék nyugdíj-befizetéseiket.  A majdani nyugdíjasok, a mai 30-40 éve-
sek csak áldozatai ennek a hatalmi játszmának. több mint hárommillió ember, akikre 
nem terjed ki az orbáni „közérdek” és a szocialisták „baloldali értékelvűsége”.
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NE KéSSüNK EL éSZAK-KoREÁBóL!
Legutóbb hét éve jártam a Koreai Népi 
demokratikus Köztársaságban, és túl-
zás nélkül mondhatom: a változások 
óriásiak – mondta Thürmer Gyula la-
punknak, aki a múlt héten érkezett 
vissza a koreai fővárosból.

– Mit érzett legszembetűnőbb változásnak?
– Hét éve, ha este kinéztünk a szálloda 
ablakából, a város sötét volt. A házakban 
alig volt fény. Ma a fővárosi nevezetes-
ségeket kivilágítják. A városközpont ut-
cái világosak, a házakban ég a villany, és 
egyszer sem tapasztaltunk áramszüne-
tet. Hét éve alig voltak üzletek, ma lép-
ten-nyomon találni boltokat, sőt nagy üz-
leteket is. Elterjedtek a kis kioszkok is. 

Hét éve megnéztünk egy számítás-
technikai központot, nos mit mondjak, 
szerény volt. Most megnéztük a Kim Ir 
Szen Egyetem elektronikus könyvtárát. 
HP gyártmányú számítógépek tömkele-
ge, digitális oktatótáblák, 2 millió digita-
lizált könyv. Mondjon egy magyar egye-
temet, ahol ilyen van! 
– Milyen változást tapasztaltak a 
gazdaság ban, a termelésben?
– Az elmúlt években jelentős beruházá-
sok történtek a gyümölcs- és hústerme-
lésben, az építőiparban. Ezek egy része 
külföldi, jórészt kínai beruházás. Lát-
hatóan bővül a belső piac is, nő a lakos-
ság fogyasztása élelmiszerekből, televí-
ziókból és más technikai cikkekből, egy-
re nagyobb a fizetőképes kereslet a szol-
gáltatásokra. Egyre több az étterem, bő-
vül a turizmus. A szegénység még jelen 
van, de ez a Korea már messze nem az, 
mint néhány éve.

Felkerestünk egy almaültetvényt. Jel-
legzetesen KNDK-megoldás. A helyén 
egykor katonai terület volt, hegyes-dom-
bos vidék. A KNDK-ban egyébként ez az 
egyik legnagyobb gond, hiszen az ország 
területének 80 százaléka hegy. Nos, a ka-
tonák legyalulták a hegyet, és létrehoztak 
egy 21. századi almaültetvényt. A két és 
félmilliós fővárost ellátják almával. De 
mondok mást is. Láttunk egy struccfar-
mot. A gondolat a 90-es években szüle-
tett, amikor a szocialista világ összeom-
lása és a természeti csapások következ-
tében nagyon nehéz helyzet alakult ki a 
KNDK-ban. Hús kellett az embereknek. 
A strucc nem honos Koreában. A szak-
emberek elmondták, hogy eleinte nem 

tudták, mit csináljanak télen a madarak-
kal, hogy védjék őket a hidegtől. Kis ka-
bátokat varrtak nekik. Utólag megtudták, 
hogy csak a fiatal állományt kell védeni, 
az idősebbek elviselik a koreai hideget is. 
Ma 10 ezer struccot tartanak, megdöb-
bentő tisztaságban és rendben. Egyéb-
ként, ha már a tisztaság szóba jött. A 
phenjani utcán nincsenek eldobott csik-
kek, nincs szemét. A város tiszta, az em-
berek védik a környezetüket.
– Jelentős politikai változások idején  
voltak a KNDK-ban. Ebből mit lehetett 
érzékelni?
– A klasszikusokat átfogalmazva hagy 
mondjam azt, hogy nem dicsérni jöttem 
Koreát. De nyitottak vagyunk, és sze-
rintem a hivatalos politikának is nyi-
tottnak kellene lennie. Ami működik, 
azt tudomásul kell venni, ha tetszik ne-
künk, ha nem. Minden híresztelés elle-
nére ma a KNDK-ban a politikai hely-
zet szilárd.

A szeptemberi kongresszus előtt min-
denféle találgatás volt a főtitkár, Kim 
Dzsong Il személyét illetően. Nos, őt új-
raválasztották, aláhúzandó a koreai párt 
politikájának folyamatos jellegét. Egyút-
tal a pártvezetés tagja lett Kim Dzsong 
Un, akit a hivatalos szóhasználatban „fi-
atal tábornoknak” neveznek. Nem titok, 
hogy ő a főtitkár fia. 
– Nem tartja furcsának a vezetés ilyen 
öröklését?
– Világpolitikai méretekben nem az a  

lényeg, hogy az európai felfogásnak 
mi felel meg, és mi nem. Egy politikai 
rendszer stabilitása egyébként a veze-
tő kiválasztási módjától függ. Kínában 
Teng Hsziao-ping javaslata volt Csiang 
Cö-min. Rossz volt? Nem. A nyugat azt 
mondja róla később, hogy „ő az az ember, 
aki megváltoztatta Kínát”. A jelenlegi fő-
titkár, Hu Csin-tao pedig az ő javaslatára 
került az élre. A lényeg azonban az, hogy 
a javaslat mögött mindig állt egy politikai 
és társadalmi megegyezés.

Kim Ir Szen halálakor, 1994-ben a 
KNDK iszonyú nehéz helyzetben volt. A 
Szovjetunió megszűnt, s akkoriban Kín-
ára se nagyon támaszkodhattak. A saját 
nyomorukkal, kínjaikkal, az akkor még 
ténylegesen éhező milliókkal egy pilla-
natra egyedül maradtak. A kérdés az volt, 
hogy miként lehet a belpolitikai stabilitást 
ennek ellenére megőrizni. A nép tisztel te  
Kim Ir Szent. Ő vezette a koreaikat a ja-
pán gyarmatosítók elleni harcban, majd az 
amerikaiak ellen. De ő mert nemet monda-
ni a szovjeteknek is, amikor Hruscsov a sa-
ját hülyeségeit akarta rájuk erőltetni. A nép 
az ilyen dolgokat nem felejti el. 1994-ben 
a belpolitikai stabilitást azzal őrizték meg, 
hogy tovább éltették Kim Ir Szen eszméit. 
E gondolat jegyében lett az új főtitkár Kim 
Dzsong Il. Még egyszer mondom: nem di-
csérni jöttem Koreát. De tény, hogy 1994 
óta a tömeges éhezésből, a nyomorból ki-
húzták a KNDK-t. Kína ma szövetsége-
sük, a legnagyobb külföldi beruházó, és az  

thürmer gyula a pohyon-sa templomban. 
észak-koreában tiltanák a vallást?
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oroszokkal jól mennek a dolgok. Az embe-
rek ezt is tudják.
– A nyugati sajtóban azt olvasni, hogy az, 
ami a KNDK-ban van, nem is szocializmus, 
hanem valamilyen „keleti despotizmus”. 
Mi erről a véleménye?
– Lenin azt mondta, hogy a kommuniz-
mus nem más, mint szovjethatalom és az 
ország villamosítása. Ma a KNDK-ban 
a gazdasági alap és a politikai felépít-
mény is a szocializmust fejezi ki. A ter-
melő eszközök társadalmi tulajdonban 
vannak. Ennek vannak számunkra fur-
csa megnyilvánulási formái is. Például 
az, hogy nincsenek magángépkocsik, és 
a lakások is állami tulajdonban vannak. 

A szocialista állam határozza meg a 
gazdasági fejlődés fő irányait, nincs pi-
acgazdaság, bár ezen a területen van-
nak bizonyos változások. Számos 
vegyesvállalat jött létre külföldi partne-
rekkel, többek között kínaiakkal. Az ide-
genforgalomban, az éttermeknél, szállo-
dáknál jól nyomon követhető, hogy piac-
gazdasági módszereket alkalmaznak. A 
KNDK-ban azonban jelenleg szó sincs a 
piacgazdaság olyan mértékű alkalmazá-
sáról, ahogy ez Kínában vagy Vietnam-
ban történik.

Politikai téren érvényesül a kommu-
nista párt vezető szerepe, és ez igaz az 
ideológiai területre is. Itt is vannak sa-
játosságok. A koreai népet a történelem 
megtanította arra, hogy csak önmaguk-
ra számíthatnak, csak saját erőikre, sa-
ját tehetségükre, saját fejükre támasz-
kodhatnak.

– Hogy élnek az emberek?
– Sok emberrel beszélgettünk, és ez már 
önmagában is új dolog. Korábban nem igen 
engedték, hogy a hivatalos személyeken túl 
az utca emberével is beszélgessünk. Most 
bárkihez odamehettünk. A fizetések ala-
csonyak a KNDK-ban. Havi 3000-4000 
von jó pénznek számít. Magyar pénzre át-
számítva ez 6-8 ezer forint. Csakhogy a két 
ország egész egyszerűen nem összehason-
lítható. A lakbér, a gáz, a villany, a víz szin-
te ingyenes. A phenjani vidámpark, ami az 
egyik nagy újdonság, szinte luxusnak szá-
mít. 20 vont, azaz 40 forintot kell érte fizetni.  
Cserébe mindenre fel lehet ülni. Az embe-
rek nagyon élvezik.

Persze, messze sok dolog nem jó még. 
Gyakorlatilag mindenre jegyrendszer van. 
A családok az államtól kapják a jegyeket, 
amelyek alapján az üzletekben korlátozott 
mennyiségben, de nagyon olcsón vásárol-
hatnak élelmiszereket, ruhát, televíziót, 
mindent. Koreában a rizs alapvető élelmi-
szer. A napi fejadag 70 dekagramm rizs, 
ami nagyon szép eredmény. Megjelentek 
olyan piacok, üzletek is, ahol jegy nélkül 
lehet vásárolni. Ezek azonban drágák.

Az életszínvonal megítéléséhez hoz-
zá kell számítani a következőt is, ami 
nincs a kapitalizmusban, csak a szocia-
lizmusban. Az oktatás teljesen ingyenes. 
A gyerek ingyen kapja a könyvet, az is-
kolai egyenruhát, mindent. Nem kell fi-
zetni az egyetemért sem. Az állam felka-
rolja a tehetségeket, taníttatja őket, példá-
ul meglepően sok fiatal küldenek osztrák, 
német, olasz zenei iskolákba.

– A munkáspárti delegációval utaztak üz-
letemberek is. Reálisnak tartja magyar 
cégek megjelenését a KNDK-ban?
– Sok piacról elkéstünk már, kár lenne az 
észak-koreai üzletből is kimaradni. An-
nak idején a szovjet piacról kivonultunk, 
mert az Antall-kormánynak nem tetszett 
a Szovjetunió. A németek nem finnyás-
kodtak. Ők ma ott vannak, mi meg alig-
alig. Kínába én mentem el először, 1990 
novemberében. Akkor azt mondtam: 
nem szeretni kell a kínaiakat, hanem ke-
reskedni velük, amíg érdekesek vagyunk 
nekik. A magyar politika rövidlátása mi-
att a kínai piacra is késve érkeztünk. Van 
még remény, de azért sokat kell dolgozni. 

A KNDK-ban is megjelentek a lehetősé-
gek. Rengeteg lakás épül, amihez kell beton, 
üveg, fa. Itt már nem tudunk versenyezni. A 
kínaiak felépítettek egy síküveggyárat, amit 
láttunk is. Itt nem rúgunk labdába. De szá-
mos más területen látszanak a lehetőségek. 
A közelmúltban nyitottak vegyesvállalati 
formában egy olasz éttermet. Itt nekünk is 
van keresni valónk. Ráadásul a koreaiak 
szeretik a mi ízeinket. A gulyáslevest min-
denki ismeri. Ma már Magyarországon van 
egy réteg, amely mindent látott a világon és 
valami egzotikusra vágyik. Észak-Korea, 
mint turisztikai célpont nagyon is vonzó.

Mindez kedvező lehetőségeket teremt 
arra, hogy magyar vállalkozók is bekap-
csolódjanak a KNDK idegenforgalmi, kul-
turális és más projektjeibe. A Munkáspárt, 
együttműködve észak-koreai partnereivel, 
segít megnyitni a kapukat, a többi a magyar 
állam és a magyar vállalkozók dolga.

PEKiNGEN KERESZTüL vEZET AZ ÚT
Pekingen keresztül vezet az út Phenjanba, az észak-koreai 
fővárosba. lehet Moszkva felől is érkezni, de manapság a 
pekingi út jobb, földrajzilag is, politikailag is. 

A kínai-koreai viszony az utóbbi napokban még szorosabb és 
bensőségesebb lett. Kim dzsong Il éppen kedden fogadta a kínai 
pártvezetés magas rangú tagját, Zhou yong Kang-ot – újságolta 
a pekingi Hotel Wanshou különtermében Qian naicheng, a Kí-
nai Kommunista Párt Külügyi osztályának helyettes vezetője. 

Jó időben mennek a KndK-ba, mondta, a változások 
időszakában. Kicsit csodálkozott ugyan, hogy mit keres 
mostanság a Munkáspárt küldöttsége ott, ahol inkább csak 
a nagyok járnak, de tetszett neki a válasz. Minél kisebb egy 
párt, vagy egy ország, annál inkább kell tájékozódnia. Mi 
is ezt tesszük, mondtam. Üzletemberek is jönnek velem, sze-
retnénk turistautakat szervezni a Koreai NdK-ba, ma már 
van egy réteg Magyarországon is, aki már mindent látott, 
és valami eredetire kíváncsi. nos, a KndK ilyen. egyben 
vizsgáljuk az idegenforgalmi beruházások lehetőségét is.

A kínai politikus nem mulasztotta el, hogy őszinte rész-
vétét fejezze ki a magyar népnek a vörösiszap-katasztrófa 
miatt. népeinket hagyományos barátság köti össze, és en-
nek fontos eleme a Kínai KP és a Munkáspárt közötti vi-
szony – emelte ki a kínai párt képviselője. Kína a kapcsola-
tok fejlesztésére törekszik Magyarországgal minden téren. 

A Munkáspárt az elmúlt húsz évben mindig is hangsú-
lyozta a magyar-kínai együttműködés fontosságát – mond-
tam visszaemlékezve első, 1990. novemberi találkozómra 
Csiang Cö-min akkori pártfőtitkárral és államelnökkel. A 
mostani magyar kormány nyit Kína irányában – emeltem 
ki. A Munkáspárt elvárja a kormánytól, hogy az EU soros 
elnökeként tegyen meg mindent Kína piacgazdasági státu-
szának elismeréséért, a csúcstechnológiai export korlátozá-
sainak megszüntetéséért. 

Várjuk visszafelé is! – mondta a kínai párt képviselője. 
Budapestre is erre vezet az út.

thürmer gyula
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„Tetteiket a nép szívébe véste, és addig 
élnek, amíg él a nép” – írta Várnai Zseni az 
antifasiszta ellenállás hőseiről. Manapság, 
amikor folyik a Horthy-rendszer tisztára 
mosása, emlékeznünk kell azokra, akik 
fegyvert fogtak a Horthy-rendszer, a há-
ború ellen.

„BÁTRAK voLTAK, AKiK MERTEK”

A fasizmus ellen sokan felemelik hang-
jukat, sőt küzdenek is ellene. Az antifa-
siszta ellenállásnak azonban a forradal-
mi munkásmozgalom, ezen belül is első-
sorban a kommunista párt a legkövetke-
zetesebb, legharcosabb ereje, amely ellen 
a fasizmus kezdettől fogva élet-halál küz-
delmet folytat.

„Ne engedelmeskedjetek a kiürítési ren-
deletnek! Ne hagyjátok el hazátokat, ne tá-
vozzatok Budapestről! Halál a német meg-
szállókra!” – olvashatjuk a kommunista 
röpcédulákon.

1944 őszétől az MKP Katonai Bizott-
sága megkezdi a 3-6 főből álló akciócso-
portok szervezését. A fő felelős Fehér La-
jos, 27 éves történelem-latin szakos tanár. 
Szeghalmon (Békés megye) született, föld-
műves családban. A debreceni református 
kollégium latin-történelem szakán szerzett 
tanári diplomát. 1937-től tagja a Márciusi 
Frontnak. A felszabadulás után fontos részt 
vállal a magyar mezőgazdaság fejlesztésé-
ben. Tagja a párt vezetésének, sokáig mi-
niszterelnök-helyettes.

Szeptemberben alakul meg a Marót-
csoport, élén Padányi Mihállyal. Ők rob-
bantják majd fel a Gömbös-szobrot.

1944 szeptemberétől működik a Szír-
csoport. Vezetője Weinberger Dezső, fe-
dőnevén Szír. Kézigránátos akciókat haj-
tanak végre német egységek ellen. A bu-
dapesti Harminckettesek terén felrobbant-
ják a nyilasok Hűség Házát. Weinberger 

Ságvári Partizáncsoport. Vezetője a 25 
éves Turcsányi Lajos. A felszabadulás után 
a Néphadsereg ezredese lesz. 1945 január-
jában felrobbantják a Köröndre telepített 
légvédelmi löveget.

1944. december 4–6-án a csepeli mun-
kások megakadályozzák a község kiüríté-
sét. Ugyancsak decemberben az ellenállók 
bombát robbantanak a Magyar Művelődés 
Házában (ma Erkel Színház) rendezett nyi-
las gyűlésen. 1945. január 9-én újpesti par-
tizánok felrobbantják a nyilas-házat. Veze-
tőjük Földes László 34 éves asztalossegéd. 
A felszabadulás után számos párt- és álla-
mi tisztséget tölt majd be. Egyik fia, Lász-
ló, Hobó néven válik majd a magyar pop-
zene ismert alakjává. Másik fia, György az 
MSZMP-ben fut majd be karriert, 1988-89-
ben támogatja a pártvezetés rendszerváltó 
szárnyát. Napjainkban a Politikatörténeti 
Intézet főigazgatója. Fehér lajos

padányi mihály

„A múltba csak azért tekintünk vissza, 
hogy ezzel is a jövőt készítsük elő.” 
Mi történt a magyar kommunistákkal 1919 augusztusa után?  
Hogyan szervezték a pártot? Miből finanszírozták a munkát? Kik voltak 
az igazi bors Máték és dániel edék? Más idő, más kor, mégis rengeteg 
hasonlóság van a között, ami 1919 és 1945 között volt, és amivel ma 
szembesülünk. 1919 augusztusában leverik a tanácsköztársaságot,  
1989-90-ben megbuktatják a szocializmust. Akkor, és ma is a szocializmus 
korszaka után vagyunk. A tőke akkor is, ma is összehord minden hazugságot 
azért, hogy lejárassa a szocialista kort, megtévessze a dolgozó embereket. 
Sorozatunk korábbi részei olvashatóak A Szabadság honlapján. 

mindössze 18 éves. 1943-tól tagja a KMP-
nek. 1944 októberében eltűnik, vélhetően 
hősi halált hal. A csoport tagja Csillik Gá-
bor is, aki decemberben lebukik. Kegyet-
lenül megkínozzák, de nem árulja el tár-
sait. Csillik 19 éves, 1945 után rendőrsé-
gi pályára kerül. 1957-1980 között Cse-
pel rendőrkapitánya. A Szír-csoport utolsó 
nagy akciója a budapesti Metropol Szál-
ló felrobbantása, amely az SS egyik köz-
pontja ebben az időben. 1944. november 
22-én Csillik, Weinberger és Fürst Alfréd 
4 darab 3 kilós ekrazitcsomaggal felrob-
bantja a szállodát. 19 SS-tiszt hal meg.

Ekkoriban jön létre a Laci-csoport. Ve-
zetője a 23 éves lakatos, Jamrich Mihály, 
fedőneve Laci. A háború után a Belügymi-
nisztériumban dolgozik. A csoport röpcé-
dulákat terjeszt, német egységeket támad-
nak meg. Sikeres robbantást hajtanak végre 
a körvasúton, Rákosrendezőn és Zuglóban.

Baloldali fiatalokból szerveződik a 
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Keletről JötteK

A háború utolsó időszakában a szovjet 
vezetés dönt arról, hogy a Szovjetunió-
ban élő politikai emigránsokból és ha-
difoglyokból partizánegységeket hoznak 
létre. Tagjaikat politikai és katonai kép-
zésben részesítik.

1944 augusztusában születik meg a 
Rákóczi Partizánegység. 18 magyar és 5 
orosz tagja van. Parancsnoka Uszta Gyula.  
Munkács környékén tevékenykednek, 
több száz fasiszta katonát semmisítenek 
meg. Uszta ekkor 30 éves. A szovjet fron-
ton esett hadifogságba. Itt lesz a Kom-
munista Párt tagja. A felszabadulás után 
majd fontos tisztségeket tölt be a Magyar 
Néphadseregben.

Máramarossziget térségében harcol a 
Dékán partizáncsoport. Vezetőjük Dékán  
István, 25 éves, szintén hadifogolyból lett 
partizánparancsnok. A háború után az 
Államvédelmi Hatóság kémelhárító osz-
tályát vezeti. 1953. júliustól a belügymi-
niszter helyettese. 1956 után, mint a Rá-
kosi-rendszer ismert alakját kizárják a 
politikai életből. A Hotel Silvanus igaz-
gatójaként dolgozik.

Szlovákia területén Nógrádi Sándor 
vezetésével tevékenykedik magyar parti-
záncsoport. Nógrádi az idősebb nemze-
dékhez tartozik. Ekkoriban már 50 éves, 
nagy munkásmozgalmi tapasztalattal. A 
felszabadulás után a Néphadsereg po-
litikai főcsoportfőnöke lesz. Kádár Já-
nos oldalán vesz részt az 1956-os esemé-
nyekben. Egy ideig az MSZMP agitációs  

és propagandaosztályát vezeti, majd a 
Mao Ce-tung vezette Kínában képviseli  
Magyarországot.

1944 szeptemberében alakul egy ej-
tőernyős osztag, melynek parancsnoka 
később bevonul a történelembe. Igen, ő 
Maléter Pál hadnagy. 27 éves, evangé-
likus értelmiségi családban született, a 
Magyar Királyi Honvéd Ludovika Aka-
démiát végzi el. 1944-ben szovjet fog-
ságba kerül, és átáll. A felszabadu-
lás után a Néphadsereg ezredese. 1956 
őszén Nagy Imre kormányában elvál-
lalja a honvédelmi miniszter tisztsé-
gét. Nyíltan a szocializmus ellen fellépő 
erők oldalára áll. 1958-ban halálra ítélik 
és kivégzik.

ÚJ KorszAK KezdődIK

„A Vörös Hadsereg által felszabadított te-
rületen megalakult az ideiglenes magyar 
kormány!” – adja hírül a Kommunista 

Párt 1944. december 27-én. A miniszterel-
nök Vitéz lófő Dálnoki Miklós Béla vezér-
ezredes, 54 éves, Székelyföldről szárma-
zik. 1942-től Horthy mellett főhadsegéd, 
majd 1944-től az 1. magyar hadsereg pa-
rancsnoka. 1944 októberében átáll a szov-
jetek oldalára. Egységeit hadiparancsban 
utasítja a szovjetekkel való ellenségeske-
dés azonnali beszüntetésére, és a néme-
tekkel való szembefordulásra. A felhívás-
nak engedelmeskedve az 1. magyar had-
sereg állományából mintegy húszezer tiszt 
és katona áll át a Vörös Hadsereg oldalára.

A kormány koalíciós kormány, több 
párt vesz benne részt. A kommunisták-
nak két miniszterük van: Nagy Imre 
földművelésügyi miniszter, és Gábor Jó-
zsef kereskedelemügyi miniszter. A kor-
mány december 28-án hadat üzen Né-
metországnak. Miklós Béla szavai-
val élve, új korszak kezdődik, amely-
ben „teljessé lesz a magyar önállóság,  
függetlenség, szabadság és demokrácia”.

TANULSÁGoK 
A MunKÁsMozgAloM történetéből:

1. Manapság folyik a Horthy-rendszer tisztára mosása. A hivatalos 
propaganda igyekszik elfelejtetni, hogy a második világháború csak 
szenvedést hozott Magyarországnak, és ezért nem a Szovjetunió, 
hanem a hitleri németország és a vele szövetséges Horthy-rendszer a 
felelős. 

2.  Az antifasiszta ellenállásnak a forradalmi munkásmozgalom, 
ezen belül is elsősorban a kommunista párt a legkövetkezetesebb, 
legharcosabb ereje, amely ellen a fasizmus kezdettől fogva élet-halál 
küzdelmet folytat.

rajk lászló, 1944

nógrádi sándor vezetésével ténylegesen harcoltak a partizánok
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REKLÁMoZd A SZABAdSÁGoT!
október elseje óta az újságárusoknál is kapható A Szabadság. végre! 

egy a baj: akiknek tudniuk kellene erről, nem tudnak róla. Hogyan 
is tudnának? A Munkáspártnak nincs pénze reklámokra – nemhogy 
milliós televíziós hirdetésekre, de sokszor helyi újságcikkekre sem. 

Kedves olvasó! Kedves Párttag, szimpatizáns! Ha lehetőséged nyílik 
rá, meséld el a környezetedben, hogy találtál egy érdekes olvasnivalót. 

Alapszervezetek! ha van még elosztható példányotok, vigyétek ki a 
piacra, pályaudvarra, és a budapesti tavasz ruttkai évájához hasonlóan 
kiáltsátok a világba: Megjelent A Szabadság! 

Az elajándékozott újságért adományt sem szégyen elfogadni…
s ha nem lennének osztogatható újságaitok, keressétek a központot, 

igényeljetek kedvezményes áron propaganda-példányokat!
A szabadság címlapja továbbra is alkalmas szórólapnak, plakátnak. 

éljetek ezzel a lehetőséggel! Fénymásoljatok, az újság egészben értékes!
A Szabadság mindannyiunké, mindenkié, aki az elmúlt húsz év 

politikájának valamilyen formában kárvallottja. 
Mutassuk meg a baloldali, maszlag-mentes igazságot!

hidEG-RidEG vALóSÁG
A kapitalizmus megint levetette álarcát, és ismét előbújt a far-
kas. Itt a legújabb törvény, amely a húszezer forint alatti sza-
bálysértőket is bebörtönözi.

Ne értsük félre, lopni nem helyes – bár érdekes, hogy ezt mil-
liárdos lopások esetén egyes politikusok, vezetők, mintha nem 
így gondolnák… De az végképp nem helyes, hogy a rabló kapi-
talizmus húsz éve alatt emberek millióit döntötték nyomorba, 
fosztottak meg a tisztes megélhetés lehetőségétől!

Szabolcsban például kikre is alkalmazzák ezt a törvényt, az 
úgynevezett „független” sajtóorgánumok uszító helyeslése kö-
zepette? Főként azokra a munkanélküli cigány emberekre, akik 
egyéb lehetőség híján kénytelenek fát lopni, hogy ne fagyjanak 
meg a közelgő hideg télben. Mert “szükség” is van arra, hogy 
ezek ellen a szerencsétlen emberek és családjaik ellen hangolják 
a közvéleményt, mert nem hajlandóak megfagyni…

Szerintem azok, akik az erdőt járják, és biciklin tolják haza a 
nehéz fát, sokkal szívesebben maradnának otthon, és egy kap-
csolással befűtenének, mondjuk gázzal. Csak ebben az a problé-
ma, hogy ezeknek az embereknek se gázuk – mert nem tudják 
megfizetni az egekbe szökő árakat –, se fizetésük, hogy tűzre-
valót vásároljanak.

Aki pedig azt állítja, hogy azért nem dolgoznak, mert nem 
akarnak, az cinikus, arcátlan és tudatlan. Mert tudvalévő: mióta 
minden gyárat, üzemet, termelő szövetkezetet bezártak, nincs 
munka, se magyarnak, se cigánynak. 

Aki pedig azt a kérdést teszi fel, hogy hová tűnt a nekik ki-
fizetett segély és mire költötték, annak csak azt kívánom, hogy 
annyi pénzből éljen és tartsa el a családját, amennyit ők kapnak. 

De megnyugtathatom a helyeslők táborát, „hála” az új tör-
vénynek, ami börtönbe zárja ezeket az embereket, nem gyűjte-
nek többé fát. 

Így hát ők is és családjaik is “nyugodtan” megfagyhatnak a 
kemény hidegben. 

A „jóravaló” kapitalisták és szekértolóik nagy örömére.
 balogh péter

ELNöKvÁLTÁS BUdAPEST éLéN

Szerdától új elnöke van a budapesti és Pest megyei párt-
szervezetnek. 

A nagy-budapesti pártaktíva érdemeinek elismerése 
mellett felmentette Kajli Béla eddigi elnököt tisztségéből. 
Az új elnök Fogarasi Zsuzsanna lett, akit a közelmúltban 
a párt Központi Bizottsága a párt alelnökének is megvá-
lasztott.

Fogarasi Zsuzsanna 1969. október 17-én született 
Nagyenyeden. Édesapja pártmunkás, édesanyja varrónő 
volt. Iskoláit Sepsiszentgyörgyön végezte. Végzettségét te-
kintve értékpapír-ügyintéző. Korábban multicégnél dolgo-
zott, 2008 óta a Munkáspárt függetlenített pártmunkása. 
Szereti a zenét, az irodalmat, hobbija a gombászás.
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TiLTAKoZUNK KUBA BLoKÁdjA ELLEN!
A Baloldali Front – Kommunista Ifjúsá-
gi Szövetség a Külügyminisztérium előtt 
követelte, hogy Magyarország ne támo-
gassa az Amerikai Egyesült Államok 
Kuba elleni gazdasági, kereskedelmi és 
pénzügyi blokádját. 

Az amerikai embargó eddig 751 mil-
liárd 363 millió dollár gazdasági kárt 
okozott a kubai államnak, ezáltal a kubai 
népnek, valamint megfosztotta őket a gaz-
dasági fejlődés lehetőségétől – áll a Front 
képviselői által átadott petícióban. 

Az egyre súlyosbodó szankciók szigo-
rítása miatt súlyosabb büntetéseket szab-
nak ki a Kubával folytatott gazdasági te-
vékenységre, üldözik a Kubával létrejött 
szinte bármely Kubán kívülről indított 
pénzügyi transzakciót. 

A blokád súlyosan károsítja nemcsak 
az ország gazdasági mozgásterét, hanem 
a kubai nép egészségügyi- és élelmiszer-
ellátását is. 

Több intézkedés egyenesen a kubai 
gyermekek túlélési esélyeit csökkenti. 
Olyan készítményektől fosztja meg az 
ország lakosságát, mint a Dactinomycin, 
melyet csont-, porc-, és véredény-daga-
natok kezelésében használnak. A kubai 
Onkológiai és Sugárbiológiai Intézet 
nem alkalmazhat radioaktív jódtartalmú 

plakkot a retinoblastroma betegségtől 
szenvedők kezelésére, mert az ilyenfajta 
plakkok csak az Egyesül Államokban 
kaphatóak. 

Ezt a terápiát elsősorban gyermekek-
nél szokták alkalmazni, ám ennek hiá-
nyában nem marad a kezelésnek más al-
ternatívája, mint a szem eltávolítása. 

Kuba továbbá nem vásárolhatja meg 
az agydaganatok kezelésére használt 
Temozolamide daganatellenes gyógy-
szert. Ilyen típusú betegségben évente 
átlagosan 250 ember szenved, közülük 
átlagosan 30 gyermekkorú. 

A blokád a szociális szférában is erő-
teljesen érzékelteti hatását, mind élelmi-
szer-ellátásban, mind a tudományos kap-
csolatok szintjén. George Bush 2004-ben 
hozott intézkedése tiltja a két állam közöt-
ti akadémikus, tudományos és kulturális 
eszmecserét, így számos tudóst és mű-
vészt eltiltanak a Kubában megrendezésre 
kerülő, témába vágó rendezvényektől. 

A blokád az idegenforgalmi szektor-
ban is jelentős veszteségeket eredmé-
nyez. Tiltja az amerikai állampolgárok 
közvetlen kubai utazási lehetőségét, az 
amerikai jachtok és vitorlás hajók kubai 
kikötőhasználatát.  Ezzel sérti az ameri-
kai nép alkotmányos jogát is az utazási 
szabadságot illetően. 

A blokád ezzel megszegi – területen 
kívüli jellege miatt – más szuverén álla-
mok jogait is.

Magyarország ezekkel az intézkedé-
sekkel nem vállalhat közösséget! Köve-
teljük, hogy egy népet, egy nép gyerme-
keit ne sújthassák politikai okokból olyan 
szankciókkal, melyekre nem szolgáltak rá.

Követeljük az egyetemes demokráciát, 
toleranciát, a minden emberre kiterjesztett 
segítségnyújtást és felelősség-vállalást!

BEAvATKoZÁS hELyETT KERESKEdNi KUBÁvAL!

A Munkáspárt Elnöksége követeli a Kuba elleni blokád azonnali megszüntetését. 
Az ENSZ Közgyűlése október 26-án ismételten tárgyalja a Kuba elleni gazdasá-
gi, kereskedelmi és pénzügyi blokád kérdését. E szégyenteljes intézkedés, amely 
1962 óta van érvényben, mind a mai napig akadályozza a normális gazdasági 
kapcsolatok kiépítését Kuba és a világ országai között. Akadálya annak is, hogy a 
magyar vállalkozók éljenek a kubai változások adta lehetőségekkel és megjelen-
jenek a kubai piacon.

Követeljük, hogy a magyar kormány vonuljon ki minden olyan akcióból, amely 
a törvényes kubai kormány megdöntésére irányul. Magyarországnak nincsenek 
sem területi követelései, sem történelmi konfliktusai Kubával. Magyarországot 
becsülik Kubában. Magyarország nemzeti érdeke nem a kubai rendszer megdön-
tésében való részvétel, hanem a magyar-kubai kapcsolatok fejlesztése. Mutassuk 
meg, hogy nem vagyunk az amerikai politika vak kiszolgálói, hogy van önálló 
magyar külpolitika!

Követeljük, hogy a magyar kormány vizsgálja felül eddig álláspontját, szüntes-
sen be minden fajta beavatkozást Kuba belügyeibe, kezdeményezze az EU hírhedt 
közös politikájának módosítását, a Kuba elleni embargó feloldását.

Budapest, 2010. október 26.
Magyar Kommunista Munkáspárt

Elnöksége
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AKTUÁLiS

CiviLEKET GyiLKoLTAK AZ AMERiKAiAK 
„Az úgynevezett demokráciák által kez-
dett legtöbb háború részben vagy egé-
szében hazugságra épül” – mondta a 
WikiLeaks oknyomozó honlap alapító 
főszerkesztője, miután több mint 400 
ezer, az iraki háborúval kapcsolatos, ed-
dig titkos amerikai dokumentumot tárt a 
nyilvánosság elé. Julian Assange szerint 
az igazság elleni támadás jóval a háborúk 
előtt megkezdődik, és a háborúk vége 
után is még sokáig folytatódik. “Remél-
jük, e 400 ezer dokumentum közzétételé-
vel legalább részben korrigálhatjuk azok-
nak a támadásoknak a hatásait, amelyek 
az igazságot érték az iraki háború előtt és 
alatt, és amelyek folytatódnak azóta is, 
hogy a háború hivatalosan véget ért” – 
fogalmazott Assange.

A WikiLeaks vezetője elmondta: a 
szombaton közzétett anyag mintegy 109 
ezer iraki halálát dokumentálja, közülük 
66 ezer polgári személyét. Tizenötezer 
iraki civil eddig semmilyen nyilvántar-
tásban nem szereplő, erőszak-cselekmé-
nyek okozta halálát is sikerült feltárni.

A világ közvéleményének hét évvel a 
háború kezdete után sincs teljes képe ar-
ról, hogy a fegyveres beavatkozásért az 
iraki nép milyen rettenetes árat fizetett. 
Ami eddig rendelkezésre állt, az nem 
más, mint fotók, sztorik foltokban ösz-
szeálló elegye. Az Egyesült Államok az 
iraki rendőrök és katonák által elkövetett 
kínzások, erőszak-cselekmények és gyil-
kosságok százait nem vizsgáltatta ki.

A most feltárt, eddig nem dokumen-
tált 15 ezer iraki civil haláleset legalább 
öt „szeptember 11”-nek felel meg. 


